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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Απαράδεκτες διακρίσεις σε βάρος κωφών και βαρήκοων πολιτών 

στο πλαίσιο κεντρικής εκδήλωσης της Περιφέρειας Αττικής» 

 

Προσφάτως η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος (ΟΜΚΕ) έλαβε πρόσκληση από την Περιφέρεια 
Αττικής για την εκδήλωση που επρόκειτο να πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 3 Μαΐου 2023, στο Ζάππειο 
Μέγαρο. Η εκδήλωση αφορούσε τον απολογισμό του Έργου της Περιφέρειας Αττικής, τον οποίο 
παρουσίασε ο Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Γιώργος Πατούλης, παρουσία του Πρωθυπουργού, κ. 
Κυριάκου Μητσοτάκη. 

 
Ωστόσο, με λύπη και αγανάκτηση οι εκπρόσωποι της ΟΜΚΕ που παρευρέθηκαν στην 

εκδήλωση −μεταξύ αυτών και ο Πρόεδρος, κ. Κωνσταντίνος Σίμψης− διαπίστωσαν ότι οι διερμηνείς 
νοηματικής γλώσσας είχαν τοποθετηθεί εκτός της κεντρικής σκηνής, σε σημείο αθέατο για τους 
παρευρισκόμενους, με το σκεπτικό ότι η διερμηνεία στη νοηματική γλώσσα θα μεταδιδόταν μόνο στο 
Διαδίκτυο σε live streaming. 

 
Το μόνο που είχε προβλεφθεί για τους κωφούς προσκεκλημένους της εκδήλωσης ήταν μια μικρή 

οθόνη τοποθετημένη στην άκρη της αίθουσας, μακριά από την κεντρική σκηνή, αποκομμένη από τα 
όσα διαδραματίζονταν εκεί, μακριά από τον ομιλητή, τα βίντεο και τις φωτογραφίες που προβάλλονταν 
κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης. Μάλιστα, λόγω της πολυκοσμίας και των πολλών καθισμάτων η 
οθόνη τελικά είχε τραβηχτεί τόσο πολύ προς την άκρη της αίθουσας, που ήταν αδύνατον από ένα 
σημείο και μετά να έχει κανείς οπτική πρόσβαση προς την εικόνα που μεταδιδόταν. 

 
Τελικά, οι εκπρόσωποι της ΟΜΚΕ αναγκάστηκαν να βγουν έξω από το κτήριο του Ζαππείου 

Μεγάρου και να παρακολουθήσουν την εκδήλωση σε μια μεγάλη οθόνη που είχε στηθεί στον αύλειο 
χώρο, απομονωμένοι από τον υπόλοιπο κόσμο, γεγονός που παραπέμπει σε εποχές 
περιθωριοποίησης και βάναυσης διάκρισης. 

 
Αυτού του είδους την πρόσβαση οραματίζεται η Περιφέρεια Αττικής, και μάλιστα σε μια τόσο 

μεγάλη εκδήλωση, στην οποία υποτίθεται ότι οι εκπρόσωποι της ΟΜΚΕ ήταν και προσκεκλημένοι; 
Αυτή είναι η ίση μεταχείριση που οφείλει να παρέχει η Πολιτεία στους πολίτες με αναπηρία; 
Περιμένουμε από την Περιφέρεια Αττικής αφενός να ζητήσει δημόσια συγγνώμη για την απαξιωτική της 
συμπεριφορά απέναντι στο αναφαίρετο δικαίωμά μας στην πρόσβαση και αφετέρου να κάνει αληθινά 
πράξη την ισότητα μεταξύ των πολιτών, με σωστές προδιαγραφές και ειλικρινή σεβασμό και όχι με 
«πρόχειρες» διεκπεραιωτικές διαδικασίες, απλώς για να «βγει η υποχρέωση» της προσβασιμότητας. 
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